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Referat fra bestyrelsesmøde i LGBT Ungdom 
Torsdag den 4. marts 2010 
 

Tilstede: Moussa Jonsson (MJ), Alexander Asmussen (ASA), Kirstine 

Østergaard Andersen (KA), Tine Thore Simonsen (TS) og Martin Spangsbro-

Pedersen (MSP). 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 
MSP er referent og ordstyrer er væk. 

 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 

 

3. Kommentarer til foregående referat 
I.a.b.  

 

4. Henvendelser og meddelelser 
 Will fra PR-gruppen under Pangea har henvendt sig vedr. synergi-møder 

mellem LGBT Ungdom og Pangea for bedre koordinering af parternes 

respektive arbejde og arrangementer. Første møde er afholdt, og næste 

møde ventes afholdt ultimo marts. 

 Sex & Samfund har henvendt sig vedr. opdatering af tekst på deres 

hjemmeside om hhv. GUG-arrangementer og ”kom ind”-arrangementer. 

MSP har svaret vedr. sidstnævnte og tjekker op på øvrige informationer 

på deres hjemmeside. 

 Marija Vinqvist har korresponderet med en potentiel ny frivillig, der er 

interesseret i seksualundervisningsområdet og IDAHO. MSP har taget 

kontakt til ham. 

 RFSL Ungdom har kontaktet os vedr. nyt nordisk projekt ml. Danmark, 

Norge, Sverige og Finland. Intentionen er at deltage i EuroPride i 

Warszawa i juli, Transgender Europe Council i Malmö i september, 

Jafnadhr udenfor Oslo i juli samt holde et opstartstræf i Helsingfors i juni 

og et afsluttende træf i København i oktober. ASA har meldt tilbage, at 

vi er interesserede i projektet.  

 Henvendelse fra CGLcc vedr. EuroPride. MSP svarer. 

 ILGA Europe har udgivet posters vedr. transrettigheder. Der er bestilt et 

par stykker, og forsendelsesdamen fra Bruxelles (Nanna Moe) har bedt 

om fotos og lidt tekst om udnyttelsen af dem.  

 BLUS har kontaktet os vedr. kampagnen ”Kærlighed kender ikke køn”. 

Vi videresender info om arrangementet (MSP). 

 Dannerbladet har i forb. med kvindernes internationale kampdag 

interviewet KA om dagen.  

  

5. Økonomi 
Adgang til netbanken: MSP skriver om ny kode til banken. 

 

Økonomisk deadline (sat for en måned siden): 10 støttemedlemskaber og alle 

aktive i afdelingen indmeldt medio marts! Status: Der er lidt vej endnu… 

Intentionen opretholdes. 
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Info om støttemedlemskab sendt ud. Efterfølgende kan det være en idé at 

sende info til ”støtterne” om, hvad deres penge er gået til (tages op af den 

næste bestyrelse). 

 

Medlemskab af foreningen: MJ sender mail til grupperne i LGBT Ungdom. 

 

Refusion af IGLYO-udgifter i forb. med deres General Assembly i Skotland i 

december (2009) – ASA har sendt bilag på udgifter til MSP. 

 

Budget 2010 er revideret i forb. med bevilligede FOS-midler fra Københavns 

Kommune. Sendt til rigskassereren. 

 

6. Kommende arrangementer 
Gruppemøde i LGBT Ungdom: Mødet gik godt, og de fremmødte kom med 

positiv respons.  

Tema for næste møde: Fordomme internt i LGBT-miljøet tirsdag den 13. april. 

MSP koordinerer og ASA inkluderer noget undervisning omkring 

heteronormativitet. 

 

Frivilligfest for de aktive i LGBT Ungdom (se også pkt. 11): God idé, men 

skydes fra fredag den 19. marts til senere på året, muligvis under Priden. ASA 

kontakter Kassem fra Sabaah vedr. Kifak, som vi dermed ikke skal bruge den 

19. 

 

LGBT Ungdoms 5 års fødselsdag er den 29. juni – det skal fejres! Bestyrelsen 

koordinerer indbyrdes. 

 

Hyggedag i bestyrelsen i forb. med KA og TS’ snarlige 3 måneders rejse – 

lægges samme dag som sidste bestyrelsesmøde før afgang (26. marts – se 

også pkt. 8 om samarbejdsmøde). 

 

Generalforsamling – foreløbig dato: Lørdag den 7. august. Hermed skal 

indkaldelse ud senest 26. juni. 

 

Påskefrokost i LGBT Ungdom – lørdag den 3. april på Toppen!!! Invitation 
sendes ud snarligt  

 

Sociale arrangementer ud over caféen: Ekspedition til Statens Museum for 

Kunst afholdt – 5 dukkede op. Experimentariet er næste udflugtsmål. ASA 

arrangerer. 

 

Familie & Venner-netværket afholder arrangement lørdag den 13. marts kl. 16. 

Emnet er introduktion til L, G, B og T. Der er ca. 30 tilmeldt på nuværende 

tidspunkt. 

 

7. Nyt fra grupperne og udvalgene 
Cafégruppen 

Status vedr. lån af Kifak: Fra maj måned. Gruppen koordinerer med Sabaah om 

de endelige detaljer for lån af lokalet og den videre koordinering. 

 

GUG 

Heteronormativitet-uddannelse for gruppen: Tages op på næste gruppemøde 

(se pkt. 6). 
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Skoleprojekt 

Opfølgning på guidelines, Q&A samt videoprojekt: Intet nyt. 

 

8. Nyt fra Landsledelsen, afdelingerne og deres 
udvalg 
Nyt fra Strategisk Forum: Møde søndag den 14. kl. 12:00. MJ og KA afventer 

indkaldelse. 

 

Samarbejdsmøde mellem LGBT Ungdom og LL: Forpersonen for LGBT Danmark 

(HC Seidelin) har lovet en middag til bestyrelsen i forbindelse med mødet, som 

afholdes fredag den 26. marts. Ungdomsbestyrelsen ser frem til det  

 

Politisk møde om LGBT-rettigheder på Toppen den 24. februar: ASA refererede 

fra mødet. 

 

9. Status på arbejdsplan 
Mærkedage og events 

IDAHO: Indledende møde med Pangea gik godt. 

Frivilligmøde onsdag den 17. marts kl. 19:00 – MJ præsenterer afdelingens 

oplæg. Alle sørger for at sende invitation ud til arrangementet via netværk. 

Idéer om event på Rådhuspladsen, demo (muligvis foran Ugandas ambassade?), 

debatmøde og støttefest. Bestyrelsen sætter 15.000 kr. af til IDAHO. 

 

Kulturhavn 2010: Møde foreslået i marts. KA, ASA og MSP aftaler med 

Kulturhavn. 

 

Samarbejde med andre organisationer 

Ligestillingsdag i Venstre Ungdom: Lørdag den 17. april 2010. Endelig invitation 

afventes – uanset rækkefølgen er det muligt at komme og høre de andre oplæg.  

 

Sammenslutningen af Unge Med Handicap: MSP er i kontakt. 

 

Internationalt arbejde 

Opfølgning på SETA-besøg: Seminaret gik godt, og mange erfaringer blev 

udvekslet. Som opfølgning blev det aftalt, at der ca. hver tredje måned 

udveksles info om arrangementer og initiativer afholdt respektivt i SETA, 

Pangea og LGBT Ungdom. KA sender første mail ultimo marts. 

Som udløber satser bestyrelsen på, at være repræsenteret under Helsinki Pride 

28.6 – 4.7.10. KA kontakter Jann Kuusisaari ang. nærmere planlægning. 

 

Bruxelles-studietur: Afslag fra yderligere 4 parlamentarikere (se også pkt. 11). 

Det blev foreslået at spørge parlamentarikerne om, hvornår næste runde af 

bevilligede midler er tilgængelige for ansøgninger. Studieturen er stadig en god 

idé, men skrinlægges og overdrages til næste bestyrelse. 

 

Seksualundervisning 

Status på dialog med Undervisningsministeriet: Artikel skrevet til Panbladet. 

Brev til den nye undervisningsminister skrevet og sendt (vedlagt irsk tekst 

”Guidance for schoolleaders”). Svar afventes. MSP sender det endelige brev ud 

til bestyrelsen. 

Pressemeddelelse og brev til undervisningsordførere – næste skridt? Vi afventer 

først Tina Nedergaards (undervisningsministeren) svar. Udover det satser vi på 

at tage kontakt til Skolens Rejsehold snarest. 
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DSE har svaret – de søger cases. Bestyrelsen tager det til efterretning. 

 

Status på dialog med Kirsten Brosbøl: Et møde er en god idé, men ikke muligt i 

indeværende bestyrelsesperiode. 

 

Forslag om udfærdigelse af materialer og kurser for lærere (tovholder: Vivi 
Jelstrup fra Landsledelsen): Vi hægter os på  

 

Medlemmer 

Opfølgning på Århus-projekt om ungdomsgruppe (samt frivillige): Det går stille 

og roligt fremad. En tur for hele bestyrelsen til Århus tages dog op af den 

næste bestyrelse. 

 

Prostitution 

MSP har givet et interview til Avisen.dk vedr. initiativ fra Kompetencecenter 

Prostitution. Der var rosende ord, men dog alligevel lidt skepsis… 

 

10. Medier 
LGBT-Medier 
Antal shOUT-magasiner sendt: 486 stk. 

 

Panbladet: Artikel om seksualundervisningsforløbet er skrevet (se også pkt. 9). 

 

Nyhedsbrev: Udkast til Nyhedsbrev? Redaktørerne erkender, at de ikke når det 

i indeværende bestyrelsesperiode, og der satses derfor på at revitalisere 

Nyhedsbrevet i næste bestyrelsesperiode. 

 

11. Praktisk 
Opfølgning på arbejdsdag lørdag den 13. februar: Følgende emner blev vendt 

(og klaret): IDAHO (brainstorming om tema og idéer), brev til EU-

parlamentarikere om studietur, info om støttemedlemskab gennem diverse 

medier, brainstorm om Nyhedsbrevs-emner, muligheden for en frivilligfest. 

 

KA og TS er ude og rejse 6.4 – 30.6.10. Strategi for afdelingens arbejde i den 

periode er gennemtænkt: Grundet reduktionen i bestyrelsen og det faktum, at 

den resterende bestyrelsesperiode efter hjemkomsten går med Kulturhavn, 

Copenhagen Pride og generalforsamling, satses der allerede nu på at tage en 

del idéer op i næste bestyrelsesperiode.  

 

Mini-folder: Venter til juli måned.  

 

Referat fra generalforsamlingen (2009): MSP sender ud.  

 

shOUT-omdeling: Næste bestyrelsesperiode (husk dog bladet til Kulturhavn og 

IDAHO).  

 

Opdatering af hjemmeside: MSP ser på det. Reel gennemtærskning af siderne 

udsættes til næste bestyrelsesperiode.  

 

Opfølgning på idéer til hvervekampagne: MJ går i tænkeboks.  

 

Brev til medlemmer og samarbejdspartnere om navneskifte: MSP tager sig 

sammen og sender noget ud…  

 



 

WWW.LBL-UNGDOM.DK 

Nyt grafisk design: Tages op i forb. med IDAHO samt engang i juli måned (ang. 

Priden og Kulturhavn). 

 

Ordstyrer til næste møde: MSP. 

Næste møde: Fredag den 26. marts. Tidspunkt aftales internt i bestyrelsen, 

sted: Nygade 7. 

 

12. Status på opgaver 
Alle 

 Inviterer til IDAHO-møde. 

 

Alexander 

 Deltager i Stop Aids’ repræsentantskabsmøde. 

 Udkast til folder om internationalt arbejde. 

 Opretter sig selv i netbanken. 

 Tager heteronormativitet op til næste gruppemøde. 

 Skriver til Kassem fra Sabaah ang. Kifak tredje fredag i marts. 

 Deltager i møde med Kulturhavn. 

 

Kirstine 

 Deltager i møde med Kulturhavn. 

 Sender mail til Pangea og SETA ultimo marts. 

 Sender mail til Jann vedr. Helsinki-tur. 

 

Martin 

 Tjekker info om LGBT Ungdom på Sex & Samfunds hjemmeside. 

 Svarer på henvendelse fra CGLcc. 

 Sender info om ”Kærlighed kender ikke køn” ud. 

 Skriver til banken vedr. ny kode. 

 Koordinerer næste gruppemøde. 

 Deltager i møde med Kulturhavn. 

 Kører videre på dialogen med SUMH (Sammenslutningen af unge med 

handicap). 

 Sender brevet til undervisningsministeren videre til bestyrelsen. 

 Sender referat fra generalforsamlingen ud. 

 Går LGBT Ungdoms hjemmeside igennem og retter til. 

 Formulerer og sender brev om afdelingens nye navn. 

 

Moussa 

 Formulerer mail om medlemskab til grupperne i LGBT Ungdom. 

 Oplæg til IDAHO-mødet om bestyrelsens idéer. 

 Brygger videre på hvervekampagneidéer. 

 

Tine 

 Tekst om sig selv til hjemmesiden. 

 

13. Eventuelt 
Bestyrelsen vendte kort arbejdsgangene i bestyrelsen.  


